



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
03-04 ноября 2015 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Жители Таймыра могут получить бесплатную юридическую помощь

2. СМИ о городе Дудинке:

- Календарь праздничных дат будущего года подготовлен на Таймыре
- В Дудинке определили лучших многоборцев

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Число вакансий в норильском ЦЗН более чем втрое превышает количество безработных

4. СМИ о предприятиях НПР:

- В интернете набирает популярность рекламный ролик про «Норильский никель».

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- День народного единства объединил более 5 тысяч красноярцев
- Тарифы на услуги ЖКХ в Красноярском крае вырастут на 4,4%.

6. СМИ о России:

- Путин принял закон об ответных мерах на арест имущества РФ за рубежом
- Путин: единство страны не означает единообразия взглядов
- Путин: на соцподдержку граждан в 2016 году выделят более 236 млрд рублей
- Путин запретил муниципальным депутатам иметь активы за рубежом
- Forbes в третий раз подряд назвал Путина самым влиятельным человеком в мире
- Минобороны РФ: на стороне «Исламского государства» воюет до 30 тыс. иностранных наемников
- Эксперты ВШЭ предупредили об опасности остаться без флота и ракет

7. Разное:

- Европейцы уходят в гетто
- Иногда говорить лучше, чем молчать

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Жители Таймыра могут получить бесплатную юридическую помощь

В целях реализации Федерального закона от 21.11.2011 «324-ФЗ «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» принят Закон Красноярского края от 19.12.2013 №5-1990 «О бесплатной юридической помощи в Красноярском крае».

Статьей 20 Федерального закона №324-ФЗ и статьей 6 Закона края определены категории граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, и случаи ее оказания.

Уполномоченным органом исполнительной власти края по организации деятельности в области обеспечения граждан бесплатной юридической помощью на территории Красноярского края является Агентство по обеспечению деятельности мировых судей Красноярского края (далее - Агентство).

На официальном сайте Агентства www.mirsud24.ru, в разделе «Бесплатная юридическая помощь» размещена нормативная база и необходимая информация для граждан по оказанию бесплатной юридической помощи.

В соответствии с возложенными полномочиями между Агентством и Адвокатской палатой Красноярского края заключено Соглашение и сформирован список из 53 адвокатов, выразивших свое согласие на оказание бесплатной юридической помощи гражданам в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи в Красноярском крае.

Ближайший пункт бесплатной юридической помощи для жителей Таймыра расположен в г. Норильске по адресам: ул. Советская, 4, каб. 5 (Пинаев Алексей Владимирович, приемный день понедельник с 18:00 до 20:00 часов); район Талнах ул. Спортивная, 2, 2 этаж (Андреев Вадим Вячеславович - приемный день пятница с 16:00 до 18:00 часов).

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Календарь праздничных дат будущего года подготовлен на Таймыре

Специалисты центральной библиотеки Дудинской централизованной библиотечной системы подготовили новое библиографическое пособие "Таймыр–2016. Памятные даты", сообщили сегодня агентству в отделе общественных связей администрации заполярного города.

Издание отражает наиболее значительные события из истории Таймырского района, городов Дудинки и Норильска, их экономической, научной и культурной жизни, включая юбилеи выдающихся людей, чьи имена связаны с историей региона.

К наиболее крупным и значимым датам краеведческого календаря на следующий год можно отнести юбилеи населенных пунктов Таймыра: 400 лет со времени основания поселка Караул, 390 лет селу Хатанге, 135 лет поселку Потапово, 100 лет поселку Усть-Порт, 85 лет со времени основания поселков Новорыбная, Попигай и Сындасско, 80 лет поселку Катырык, 65 лет с момента присвоения Дудинке статуса города. Также в будущем году исполняется 80 лет Норильской железной дороге, 75 лет Норильскому драматическому театру им. Вл. Маяковского, 45 лет со времени образования дудинского Камерного театра.

Что касается персоналий, то в грядущем году будет праздноваться 155 лет со дня рождения Фритъофа Нансена, а также 115-летие со дня рождения Георгия Ушакова и Авраамия Завенягина. 85 лет исполнится со дня рождения ненецкой поэтессы Любви Ненянг и 80 лет со дня рождения долганской поэтессы Огдо Аксеновой.

"Таймырский Телеграф"

В Дудинке определили лучших многоборцев

Завершились Открытый чемпионат и первенство Таймырского муниципального района по северному многоборью. Эти соревнования были посвящены памяти Х. Яптунэ, уточняет «Таймырский телеграф».

Соревнования проходили по дисциплинам: прыжки через нарты, метание маута на хорей, бег с палкой по пересеченной местности, метание спортивного топорика на дальность, тройной национальный прыжок. В состязаниях участвовали 63 спортсмена из сборных Норильска, Таймырского колледжа, дудинской школы №5 и ДЮСШ по национальным видам спорта имени А.Г. Кизима.

Первое место в первенстве заняла команда Таймырского колледжа, второе — школы №5, третье — ДЮСШ. На чемпионате победила ДЮСШ, сборная колледжа стала второй, норильские спортсмены — третьими.

Русская Планета

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Число вакансий в норильском ЦЗН более чем втрое превышает количество безработных

По данным на 1 ноября в Норильске официально зарегистрированы 998 безработных граждан, на 46 человек больше, чем годом ранее. Об этом ИА "Таймырский Телеграф" сообщили сегодня в городском Центре занятости населения.

Уровень безработицы в городе на отчетную дату составил 0,8%, как и на 1 ноября минувшего года. Коэффициент напряженности на рынке труда равен 0,5 и аналогичен прошлогоднему показателю на отчетную дату. Число незанятых трудовой деятельностью граждан на первый день месяца составило 1705 (+91).

На 1 ноября в ЦЗН имелось 3235 вакансий. В прошлом году в этот день насчитывалось на 253 предложения работы меньше.

"Таймырский Телеграф"

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

В интернете набирает популярность рекламный ролик про «Норильский никель». Видео уже собрало более 200 тысяч просмотров на YouTube

Ролик «Нам песня работать и жить помогает» снят в честь 80-летия «Норильского Никеля». Как сообщается в пресс-релизе, с помощью видеоклипа сотрудники решили рассказать всем, «как любят и ценят компанию, а также о том сложном пути, который пришлось пройти им вместе, чтобы обычное предприятие через 80 лет с момента своего основания стало настоящим промышленным гигантом».

Первым делом была написана песня, на которую затем снимали клип. Съёмки проводились в нескольких городах России, в которых представлена компания: Норильск, Мончегорск, Талнах, Дудинка и даже Сочи. Цель клипа – показать «живые лица» «Норникеля».

Съёмки проходили в плавильных цехах, на рудниках, в шахтах, находящихся на глубине 1000 метров под землей, в судоходном порту Дудинка, у водопада в горах на природном памятнике «Красные Камни», в карьере, где добывается медно-никелевая руда, в аэропорту Алыкель, внутри самолета, в химических лабораториях компании, в историческом музее Норильска и даже на Кольском полуострове в городе Мончегорск.

На одной из площадей города была организована массовая сцена, в которой было задействовано более 500 человек – работников комбината и членов их семей. Также использованы архивные документы и кадры архивной кинохроники.

adindex.ru

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

День народного единства объединил более 5 тысяч красноярцев

В городах и районах Красноярского края прошли мероприятия, приуроченные ко Дню народного единства. На Театральной площади Красноярска состоялся фестиваль живой истории. Его участники воссоздали атмосферу XVII века и познакомили гостей с историей

России. Работали торговые ряды, где каждый мог купить свежие продукты местных производителей или изделия ремесленников.

Кроме того, в ходе митинга «Мы едины!» более 5 тысяч красноярцев и гостей краевого центра почтили минутой молчания память соотечественников, погибших в авиакатастрофе над Синайским полуостровом. В своих выступлениях участники отметили, что главный урок, который необходимо извлечь современникам из многовековой истории России, — по-настоящему сильным может быть только то государство, в обществе которого царит единство.

Губернатор края Виктор Толоконский отметил: «Этот день объединяет и обращает всех нас к великой истории нашей страны. То, как ополчение под командой Минина и Пожарского освобождало нашу столицу от захватчиков, очень ярко и точно символизирует момент искреннего единения людей. Сегодня мы находимся под впечатлением от страшной авиакатастрофы, которая произошла в Египте. Погибли наши соотечественники, целые семьи. Мы скорбим вместе с теми, кто в этой катастрофе потерял близких, выражаем соболезнования. Помня об этой трагедии, мы должны протянуть друг другу руки и сказать слова поддержки, потому что вместе мы сильны и всегда идем к великим целям. Я поздравляю красноярцев с Днем народного единства, я желаю землякам гордиться историей России и всем вместе, плечом к плечу, идти к новым рубежам и новым вершинам!» — сказал глава региона.

Еще одним событием дня стала необычная акция — в условленное время на площадях городов и сел всех районов Красноярского края собравшиеся взяли за руки и под традиционную музыку народов, населяющих регион, объединились в большом сибирском хороводе.

NewsLab

Тарифы на услуги ЖКХ в Красноярском крае вырастут на 4,4%. Это произойдет уже в следующем году.

Соответствующее распоряжение об индексации тарифов подписал председатель российского правительства Дмитрий Медведев.

Согласно опубликованному документу на официальном портале правовой информации, жители Красноярского края со второго полугодия 2016 года будут платить на 4,4% больше за коммунальные услуги. Сравнивая процент индексации в нашем регионе с другими субъектами Российской Федерации, рост уровня тарифов считается незначительным. К примеру, в Москве и Санкт-Петербурге, рост цен составит 7,5% и 6,5% соответственно.

Напомним, ранее глава Минстроя Михаил Мень доложил президенту России о том, что общий объем задолженности в сфере жилищно-коммунального хозяйства составляет 968 млрд рублей. 250 млрд из которых – это долги физических лиц и еще 718 млрд – долги юридических лиц.

Также сообщалось о том, что до конца этого года для неплательщиков услуг ЖКХ ужесточат ответственность.

НИА-Красноярск

6. СМИ О РОССИИ

Путин принял закон об ответных мерах на арест имущества РФ за рубежом

Президент России Владимир Путин подписал закон об ответных мерах на неправомерные аресты российского имущества за рубежом, который позволяет ограничивать юрисдикционный иммунитет иностранного государства в России на основе принципа взаимности, документ опубликован на официальном интернет-портале правовой информации.

Согласно закону, юрисдикционные иммунитеты иностранного государства и его имущества на территории России могут быть ограничены на основе принципа взаимности, если в этой стране России предоставляется юрисдикционный иммунитет в более ограниченном объеме.

Положения закона будут применяться, если Россия и иностранное государство не договорились об ином, отмечается в документе.

Иностранное государство, которое предъявило иск в суд РФ, вступило в разбирательство в российском суде или предприняло иное действие по существу дела, будет признаваться отказавшимся от судебного иммунитета.

Отказ иностранного государства от судебного иммунитета в отношении конкретного спора не может быть отозван и будет распространяться на все стадии судебного разбирательства.

РИА Новости

Путин: единство страны не означает единообразия взглядов

Президент России Владимир Путин заявил, что единство страны не означает единообразия взглядов, передает ТАСС. "Конечно, единство не означает единообразия мыслей, взглядов на имеющиеся проблемы, на будущее страны, на пути ее развития", - сказал Путин, выступая на форуме активных граждан "Сообщество".

Он отметил, что "в основе этих споров, подчас очень острых, всегда должно лежать одно - любовь к Отечеству".

Кроме того, Путин уверен, что праздник День народного единства необходим стране. "Очень важно для любой страны, для любого народа, а для такой сложной страны и многообразной страны как Россия, с ее многонациональным, многоконфессиональным составом, важно остановиться раз в году, вспомнить, что и когда с нами было, что и когда с нами происходило, что связано с нашими победами и триумфами, а что - с поражениями и трагедиями", - заявил глава государства.

Президент также заявил, что Россия будет всегда открыта для сотрудничества между народами.

Ранее в День народного единства возложил цветы к памятнику Кузьме Минину и Дмитрию Пожарскому на Красной площади, после чего побеседовал с представителями конфессий. Ранее сообщалось, что около 85 тысяч человек приняли участие в шествии "Мы едины!" в Москве.

В честь Дня народного единства от имени президента РФ в Кремле состоялся торжественный прием, гостями стали представители основных конфессий, общественных организаций и руководства страны. Владимир Путин вручил государственные награды РФ иностранным гражданам за особые заслуги в укреплении мира, дружбы, сотрудничества и взаимопонимания между народами в ходе торжественного приема по случаю Дня народного единства.

Более тысячи праздничных мероприятий: демонстраций, митингов, фестивалей, акций, концертов прошли по всей стране - от Калининграда до Камчатки. Об этом, как передает РИА "Новости", сообщила журналистам официальный представитель МВД Елена Алексеева. "Более 600 тысяч человек приняли участие в торжествах, посвященных Дню народного единства", - добавила она.

Newsru

Владимир Путин: на соцподдержку граждан в 2016 году выделят более 236 млрд рублей

Президент России Владимир Путин в рамках своего выступления на форуме «Сообщество», организованном Общественной палатой России, заявил, что российские власти в 2016 году выделяют на соцподдержку граждан более 236 млрд руб. «В 2016 году на социальную поддержку граждан у нас предусмотрена солидная сумма — почти 250, а если быть точным, 236 с лишним млрд руб.», — цитирует «Интерфакс» президента.

Он подчеркнул, что в основе деятельности общественных организаций лежит стремление улучшить жизнь и помочь россиянам. Он отметил, что в центре такой работы находится Общественная палата России. «Мы поддерживали и, разумеется, будем поддерживать дальше, все направления деятельности общественных организаций,

некоммерческих организаций: и политические, и социально ориентированные»,— заявил глава государства.

Владимир Путин добавил, что в 2015 году на поддержку НКО были выделены «почти 6 млрд руб. грантовой поддержки», из которых «4 с лишним млрд — это только федеральное финансирование». Тем не менее, по мнению президента, на сегодняшний день этих ресурсов уже недостаточно. «Особенно это касается социально ориентированных общественных организаций и НКО, которые, конечно, часто лучше, чем государственные и даже муниципальные структуры понимают и чувствуют потребности и нужды людей, тоньше и эффективнее реагируют на эти проблемы и, на мой взгляд, могли бы эффективно тратить и государственные ресурсы, выделяемые на эти цели»,— отметил Владимир Путин.

Он также предложил выделить специальную группу некоммерческих организаций (НКО) социальной направленности и открыть им доступ к финансовым бюджетным ресурсам, выделяемым на социальные цели. «Думаю, что можно было бы создать специальную группу или выделить специальную группу таких НКО социальной направленности,— проводя, конечно, специальную работу по отбору, по подтверждению ими своей компетенции,— и открыть им доступ, в конце-концов, к финансовым ресурсам, которые выделяются государством на социальные цели»,— цитирует ТАСС главу государства.

Как сообщал «Ъ», участники всероссийского форума «Сообщество» пришли к выводам, что российский «третий сектор» требует от государства финансовой, имущественной, правовой, а возможно, и политической помощи, поскольку многие НКО и гражданские активисты по эффективности превосходят иных депутатов. Итогом форума должна была стать «дорожная карта» обустройства некоммерческих общественных организаций. Но сегодня было решено, что окончательный вариант «карты» разумнее составить после того, как президент выскажет свое очередное послание Федеральному собранию.

kommersant.ru

Путин запретил муниципальным депутатам иметь активы за рубежом

Президент России Владимир Путин подписал закон, вносящий изменения в российское законодательство в части противодействия коррупции, сообщается на сайте Кремля.

В частности, подписанный президентом документ предусматривает распространение запретов, ограничений и требований, установленных в целях противодействия коррупции, на глав муниципальных образований и депутатов представительных органов муниципальных образований. В том числе теперь в отношении муниципальных депутатов будет действовать запрет на имущество и счета за рубежом.

В то же время закон предусматривает досрочное прекращение полномочий члена Совета Федерации, депутата Госдумы и депутата заксобраний, депутата, члена выборного органа местного самоуправления, иного лица, замещающего муниципальную должность, за непредставление или несвоевременное представление сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении себя, своей супруги (супруга) и несовершеннолетних детей.

РБК

Forbes в третий раз подряд назвал Путина самым влиятельным человеком в мире

Президент России Владимир Путин в третий раз подряд возглавил рейтинг самых влиятельных людей мира по версии американского журнала Forbes. Второе место заняла канцлер Германии Ангела Меркель.

В 2014 году Меркель замыкала топ-5 рейтинга. Барак Обама, который год назад был на втором месте, в этом году опустился на третье.

«Путин продолжает доказывать, что он - один из немногих людей в мире, обладающих достаточным влиянием, чтобы делать то, что хочется, и выходить сухим из воды», - пишет Forbes.

Введенные против России международные санкции, падение рубля и рецессия в экономике РФ не повлияли на популярность Путина - в июне его рейтинг достиг рекордно высокого уровня в 89%, говорится в статье.

«В октябре Путин бомбил силы ИГ в Сирии и лично встретился с президентом (Башаром) Асадом, заставляя США и НАТО выглядеть слабыми в этом регионе, а также помогая восстанавливать влияние России за рубежом», - отмечают авторы рейтинга.

Ангела Меркель поднялась в рейтинге за счет решительных действий в вопросах кризиса в Греции и сирийских беженцев. Снижение влияния Обамы Forbes считает естественным, учитывая, что он занимает пост президента США последний год.

Четвертое место среди самых влиятельных людей мира третий год подряд занимает папа Римский, за ним следует председатель КНР Си Цзиньпин, ранее входивший в топ-3.

Далее в первой десятке рейтинга идут богатейший миллиардер мира Билл Гейтс, глава Федеральной резервной системы (ФРС) США Джанет Йеллен, премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон, премьер-министр Индии Нарендра Моди и сооснователь Google Ларри Пейдж.

Президент Франции Франсуа Олланд оказался на 16-м месте, духовный лидер Ирана Али Хосейни Хаменеи - на 18-м, премьер-министр Израиля Биньямин Нетаньяху - на 21-м. Президент Бразилии Дилма Русеф заняла 37-е место, лидер КНДР Ким Чен Ын - 46-е. Хиллари Клинтон, выдвинувшая свою кандидатуру на пост президента США, оказалась на 58-м месте, ее супруг, бывший американский лидер Билл Клинтон - на 64-м. Еще один претендент на пост президента США, миллиардер Дональд Трамп занял 72 место.

Кроме Путина, в рейтинг Forbes попали еще трое россиян: президент «Роснефти» Игорь Сечин (47-я строчка), глава «Газпрома» Алексей Миллер (54-я) и один из богатейших в России людей - Алишер Усманов (67-я).

Всего в рейтинг вошли 73 человека. Как отмечает Forbes, это всего 0,00000001% населения планеты, однако именно они «правят этим миром». Самым молодым в рейтинге стал 31-летний основатель Facebook Марк Цукерберг.

Forbes составляет рейтинг самых влиятельных людей мира ежегодно, он носит субъективный характер. В список самых влиятельных людей мира включаются не только политики, но и бизнесмены, а также общественные и культурные деятели. Человек, претендующий на включение в список, должен обладать властью над большой группой людей, финансовыми потоками и пользоваться влиянием более чем в одной сфере.

Infox.ru

Минобороны РФ: на стороне «Исламского государства» воюет до 30 тыс. иностранных наемников

Министерство обороны РФ оценивает численность иностранных боевиков, воюющих на стороне террористической организации «Исламское государство», в 25-30 тыс. человек.

«Сегодня на стороне ИГИЛ воюют 25-30 тыс. иностранных террористов-боевиков, в том числе из государств Азиатско-Тихоокеанского региона и, к сожалению, из России», - сказал замминистра обороны РФ Анатолий Антонов, выступая на проходящем в Малайзии совещании министров обороны стран-членов АСЕАН и диалоговых партнеров, передает Интерфакс.

«Если они вернуться домой, неся с собой потенциал насилия и экстремизма, то будут пропагандировать радикальные идеи в наших странах или станут организаторами диверсий», - отметил Антонов.

Замглавы Минобороны РФ подчеркнул возросшую актуальность сотрудничества в противодействии международному терроризму в рамках совещания АСЕАН.

«Не должно быть иллюзий, что происходящее на Ближнем Востоке где-то далеко и что наши страны могут остаться незатронутыми террористической угрозой напрямую», - подчеркнул он.

Infox.ru

Эксперты ВШЭ предупредили об опасности остаться без флота и ракет

«Основной макроэкономической проблемой построения федерального бюджета является балансировка доходов и расходов в условиях резкого падения цен на нефть. Проект бюджета на 2016 год показывает, что решение этой проблемы отложено на последующие

годы», — говорится в докладе ректора НИУ ВШЭ Ярослава Кузьмина, основанном на экспертном заключении различных подразделений университета.

Авторы предупреждают, что времени на решение проблемы не остается. Например, рост расходов на пенсионное обеспечение, несмотря на сокращение индексации пенсий, означает, что реформировать систему придется в любом случае — но в еще менее благоприятных условиях. Траты на госаппарат и оборону растут, а инвестиции в образование и здоровье людей падают — долго так продолжаться не может. «Не существует нескольких рингов: на одном мы успешно проводим запуск ракет из акватории Каспийского моря, а на другом — сокращаем расходы на науку и образование с формулировкой «надо затянуть пояса». Если в этих вопросах мы сегодня затянем пояса, завтра не будет ни ракет, ни флота», — уверяет Кузьмин.

Эксперты ВШЭ отмечают, что бюджет становится все менее «социальным». Пенсии в реальном выражении снизятся в 2016 году на 3–4% (после индексации на 4% при ожидаемой инфляции в 7,4%), пенсионные накопления замораживаются третий год подряд, а «назревшие реформы в этой сфере (в частности, повышение пенсионного возраста) были вновь отложены».

Больше всего их тревожит сокращение расходов на образование и здравоохранение, которое «приняло системный характер и проявляется в опережающем сокращении этих расходов и по доле в бюджетных расходах, и в номинальном, и в реальном выражении». В 2016 году в номинальном выражении расходы на здравоохранение сокращаются на 8%, на образование — на 8,5% (по сравнению с 2015 годом).

Расходы на высшее образование в 2016 году составят лишь 78% от уровня 2012 года. Дошкольное и профессиональное образование переключаются на региональные бюджеты — хотя зачастую возможности финансировать эти обязательства у них нет. Уже в 2015 году регионы начали урезать номинальные расходы из-за недостатка доходов и источников финансирования дефицита. «В январе–августе 2015 года по сравнению с тем же периодом прошлого года объем номинальных расходов сократили 18 регионов. При этом 27 регионов за тот же период сократили в номинальном выражении расходы на образование», — пишут эксперты ВШЭ.

Добавит проблем регионам сокращение общего объема межбюджетных трансфертов в 2016 году в номинальном выражении на 3,9%, которое они «скорее всего не смогут компенсировать».

Коллектив ВШЭ пересчитал оценки для всей бюджетной системы в целом в неизменных ценах 2012 года, приняв во внимание фонды ОМС и бюджеты регионального уровня: оказалось, что при таком способе расчета расходы на образование из бюджетов всех уровней сокращаются в 2016 году по сравнению с 2012-м на 14%, а расходы на здравоохранение — почти на 20%.

При этом растут расходы на оборону, госуправление, а также доля секретных и непрозрачных расходов. «Несмотря на все декларации о снижении расходов на управление, их доля в бюджете неуклонно растет: по сравнению с 2012 годом в 2015–2016 годах этот рост составил 0,8–0,9 процентных пункта», — подчеркивают авторы. Доля расходов на оборону в 2015 году выросла по сравнению с 2012 годом на 6 процентных пунктов (см. таблицу), в номинальном выражении они увеличились на 72%. Хотя их массивный рост создал дополнительный спрос в промышленном секторе, его оказалось недостаточно для того, чтобы «переломить общую негативную динамику промышленности».

В закрытой части бюджета добавились расходы на поддержку отдельных отраслей, социальную поддержку населения и гуманитарную помощь жителям других государств. Очевидно, что распределение этих средств предполагается осуществлять «в ручном режиме», пишут авторы. Еще сильнее ухудшить прозрачность расходования средств может предложение о засекречивании государственных закупок силовых ведомств: «общий объем пока еще открытых госзакупок только по линии МВД в 2015 году согласно уточненной бюджетной росписи составит 114 млрд руб.».

Проблему big government Кузьмин предлагает решать переходом к «более компактному государству», а начать следует с давно обсуждаемой реформы контрольно-

надзорной деятельности — перейти, наконец, на риск-ориентированные подходы к проверкам бизнеса. По словам ректора ВШЭ, прямые расходы на систему проверяющих органов превышают 100 млрд руб., а расчетные потери бизнеса оцениваются в сумму от 1,5 трлн до 5 трлн руб. в год.

Для сведения бюджета правительство было вынуждено мобилизовать дополнительные нефтегазовые доходы — 312 млрд руб. за счет повышения налоговой нагрузки на сектор. Но если повышение НДПИ на газ и газовый конденсат выглядит оправданным (уровень налоговой нагрузки в газовом секторе значительно ниже, чем в нефтяном), то дальнейшая «стрижка» нефтяного сектора не может быть долгосрочным решением, предупреждают эксперты ВШЭ.

Учитывая, что нефтедобыча России будет перемещаться на восток и север, то есть себестоимость добычи будет возрастать, увеличение налоговой нагрузки сделает наиболее дорогостоящие проекты нерентабельными. Поэтому предложенное решение — сохранение экспортной пошлины на нефть на текущем уровне вместо планировавшегося уменьшения — максимум на два года. Авторам видится «проблематичным дальнейшее использование инструмента повышения налоговой нагрузки в нефтяном секторе в 2017-м, 2018-м и последующих годах». А в условиях низких мировых цен на нефть и растущей конкуренции на европейском рынке газа весьма вероятно сокращение доходов от углеводородного экспорта, зачисляемых в бюджет. Источники их частичного замещения — «главный вопрос следующего бюджетного цикла».

РБК

7. РАЗНОЕ

Европейцы уходят в гетто

Владея в совершенстве тремя языками и еще двумя «со словарем», имея возможность получать и сравнивать информацию не только из российских СМИ, но и из иностранных, хотелось бы немного рассказать о современной ситуации в Европе, поделиться своими наблюдениями.

Немецкое правительство, чтобы не «баламутить» своих граждан, решило не публиковать официальные цифры «беженцев», а по неофициальным данным, только в Германию в этом году уже прибыло более 800 тысяч человек, и этот поток не прекращается, к концу года ожидается только в Германии порядка полутора миллионов «беженцев». Это только вершина айсберга. Еще несколько миллионов уже в пути.

То, что этот миграционный поток не стихийный, а хорошо организованный, уже не оставляет сомнений.

Некоторые западные блогеры утверждают, что это и есть Третья мировая война. Что такие страны, как Франция, Германия, Дания, Швеция, Голландия, Англия, уже потеряны. Кто-то решил уничтожить всю европейскую цивилизацию, перемешав насильственным путем народы абсолютно разных культур и религий. Создать из человечества одну серую («оптимисты» это называют blend) легкоуправляемую массу.

Эта оккупация Европы готовилась давно и долго. Поднять миллионы людей в дорогу — дело недешевое и требует времени. Но кто-то очень упорно потрудились и инвестировали в этот процесс. Кто-то агитирует этих людей (афганцев, пакистанцев, сомалийцев и других), кто-то приставляет им автобусы на турецкой границе, кто-то оплачивает им это «путешествие». Со слов тех же «беженцев», стоимость дороги из Ирака в Германию «своим ходом» выходит примерно в 20 тысяч долларов (бедные «беженцы»!).

И вот уже 105-летняя афганка дает интервью, что просто мечтает жить в мирной Джемани (Германия), месяц назад она наверняка и знать не знала, «что это за Джемани такая», а теперь это «мечта всей ее жизни». Сама она бы уж точно никуда не пошла, кто-то их ведет.

Также вызывает сомнения факт, что афганцы в интернете прочитали «приглашение Меркель» и дружно бросили свои дома. Сейчас в Афганистане каждый день выдают по семь тысяч загранпаспортов — никогда ничего подобного не было.

В этой массе переселенцев (они не беженцы!) уже не только выходцы с Ближнего Востока, но и из Албании и Косово, из Африки и даже и выходцы с Гаити (они тоже бегут от коварного Асада?).

Как остановить этот поток, Европа не знает. Огромную роль играют в этом процессе НКО и комиссары ООН, что давят и прессуют европейские правительства. Через своих адвокатов НКО уже заявили, что запрещать нелегальное пересечение государственной границы незаконно и противоречит правам человека!

Выходит, что защищать свою родину уже незаконно, негуманно и нецивилизованно. НКО сейчас защищают только исключительно «беженцев». Как афганская семья, задержанная за нелегальное пересечение чешской государственной границы, может подать в Страсбургский суд на Чешское государство и выиграть процесс?!

У европейцев сейчас прав меньше, чем у «беженцев». Голоса своих граждан европейские правительства не слышат и слышать не хотят. Только мнение ООН и НКО имеет вес в Европе. А СМИ просто замалчивают события или манипулируют фактами.

Резкое обострение криминогенной обстановки в Германии приводит полицию просто в отчаяние, и часто не хватает полицейских, чтобы справиться с огромной массой людей. И в лагерях «беженцев» и вне лагерей происходят драки с участием до двухсот человек, кражи, изнасилования, поножовщина.

Так называемые беженцы продолжают свои межрелигиозные и межнациональные конфликты и в Европе. Кстати, мозги промывают не только европейцам, но и «беженцам».

В СМИ, с подачи разных психологов и социологов, теперь активно обсуждается вопрос о том, что «европейцы боятся мусульманских беженцев, потому что не знакомы с ними». Теперь представьте себе, что подобное вбивается в головы молодых афганцев, пакистанцев, иракцев. Для них это звучит как команда к действию, к неповиновению и вседозволенности.

После подобного вопроса журналистки на телеканале «Аль-Джазира» молодой человек из Ирака начал говорить, что они бегут от беззакония и хотят мирной жизни в культурной стране, они поделятся своей культурой с европейцами (их тоже научили прикрываться правильными словами). О законе рассуждает нарушитель закона о пересечении государственной границы, которого очень хочется спросить: что вам, тысячам молодых мужчин, мешает создавать законопослушное и культурное общество у себя дома?

Что вам мешает защищать свою страну, свои дома, свои семьи? Что вам мешает сделать из своей страны жемчужину Востока? Работать не пробовали?

Немецкие службы безопасности открыто заявили, что ситуация вышла из-под их контроля, что они понятия не имеют, кто все эти люди и сколько вообще «беженцев» сейчас находится в Германии.

Часто на российских сайтах можно прочитать комментарии: «европейцы сами виноваты», «пожинайте свои плоды», «отдайте им свои дома» и подобное.

На самом деле все не так, и просто и радостно кричать «Ату!» не стоит.

Защищать европейцев не буду, но десятилетиями им, при помощи всевозможных НКО и «благотворителей», через подконтрольные СМИ промывали мозги. Манипулируя чувством вины, солидарности и помощи ближнему. Сначала учили-уговаривали, а потом уже насильно заставляли быть толерантными (в том числе и к сексуальным меньшинствам).

Результатом стал процесс появления гетто, которые формируют как иммигранты, так и сами местные жители. Европейцы покидают свои города и создают общины в предместьях и деревнях: Париж, Лондон, Амстердам, Берлин и Мюнхен.

Со стороны европейцев это – своеобразный молчаливый знак протеста миграционной политике своих правительств. До прошедшего лета этот вариант работал, но теперь уже и это не спасает. Кстати, каждый год свою родину покидает порядка 30–40 тысяч голландцев. Подобная нерадостная ситуация складывается и в Дании, и в Бельгии.

Немцы оправдываются тем, что Германия так пытается решить свою проблему «стареющего населения». Вместо того чтобы создавать и проводить социальные программы на поддержание и развитие семьи, немецкое правительство завозит уже «готовое» население.

На немецкого ребенка семье в виде пособий правительство выделяет примерно 150 евро в месяц! На каждого «беженца» Меркель готова тратить 680 евро в месяц на карманные расходы, бесплатное питание, бесплатное проживание, бесплатное медицинское обслуживание. Сам собой напрашивается вопрос: а не лучше бы было наоборот?

Со всех сторон в Европе звучат не просто призывы, а уже требования о помощи «беженцам». Настоящим беженцам помогать никто не отказывается. А помогать остальным как-то не хочется. Эти люди сами кому-нибудь помогли? Допустим, нет. Если европейцы будут нуждаться в помощи, эти люди им помогут?

Уже по всей Германии почти каждый день полыхают общежития «беженцев», немецкая полиция в этом году зарегистрировала более 600 случаев нападений и поджогов, направленных против «беженцев». И вот уже на недавно прошедших местных выборах в австрийском городе Линц (родина Адольфа Гитлера) националисты получили более трети голосов избирателей.

Не нужно быть «семи пядей во лбу», чтобы оценить сложившуюся ситуацию и понять: если в ближайшее время Европа не сможет остановить этот поток «беженцев», вполне вероятны следующие два варианта.

Первый: обглодав и растоптав Европу, вся эта масса двинется на Восток, точнее в Россию. Как остановить их? Видимо, останавливать их надо на дальних кордонах. Что сейчас и делают российские ВКС в Сирии. Дать этим людям возможность мирно жить у себя дома.

Второй вариант: гражданская война в Европе или местные вооруженные конфликты, и опять же миллионы беженцев на российских границах.

Этот поток «беженцев» управляем извне и ведет к демографической катастрофе в Европе. Не все европейцы готовы к такой ситуации и настроены на сопротивление.

Европа стонет под натиском «беженцев», и что делать, никто не знает. Ясно только одно: эти люди не бегут от войны – они несут ее с собой.

Взгляд

Иногда говорить лучше, чем молчать

Новость о грядущем прекращении индексации пенсии для работающих пенсионеров (законопроект внесен в Госдуму, и вряд ли он не будет одобрен проправительственным большинством) не имела в СМИ освещения, которым обычно сопровождаются любые, даже скромные социально-экономические успехи страны. Если говорить прямо, освещения не было вовсе. Почему? Из-за боязни, что граждане не поймут? Совершенно напрасно.

Все бы только порадовались раскулачиванию алчных старичков. Кто ж не слышал историй про чахнувших над золотом дедушек и бабушек, которые, имея роскошную пенсию с несколькими нулями, идут подработать на полставки вахтерами, или, напротив, пенсию от государства имеют небольшую, но, отнюдь не отказываясь от нее, трудятся топ-менеджерами и кладут в карман шикарные гонорары. Всё бы им на двух стульях усидеть. Если по чести, корыстнее пенсионеров только учителя и врачи, а если ты пенсионер и учитель в одном лице — тут Гобсек и Скупой Рыцарь отдыхают.

Это, конечно, ирония. Пенсионеры — самая незащищенная и уязвимая страта общества; работать они идут не от большого счастья, а ради скромной зарплаты, позволяющей поддерживать мало-мальски приемлемый образ жизни. Другая мотивация, вроде нежелания чувствовать себя на обочине жизни и жажды профессиональной востребованности, тоже встречается часто, но она все же не на первом месте.

Ущемление интересов пенсионеров — традиционно одна из наиболее непопулярных и жестких, даже жестоких мер бюджетной политики. Но к чему о ней молчать? Так, мол, никто, кроме самих работающих пенсионеров, не узнает? Глупо.

В ближайшее время объяснять всё равно придется. Основной аргумент в пользу отказа от индексации — сложная обстановка и принятие элементов мобилизационной экономики в условиях внешнеполитической напряженности. Именно так мотивируются непопулярные действия власти. Подобное объяснение не только лукаво, но и цинично.

Ситуация окружения России западными оппонентами-«партнерами» и ее вовлеченности сразу в несколько крупных международных коллизий, объективна и вызывает у граждан

полное понимание, более того — патриотический подъем. Но пытаться оправдывать ею насаждаемый на русской земле уже четверть века либерально-олигархический капитализм с элементами неофеодализма и даже пробовать сделать его под данным предлогом еще более людоедским — негоже.

Разве кто-то пересмотрел итоги приватизации? Отменил единый для олигарха и слесаря 13-процентный налог, так восхищавший доморожденных либералов начала нулевых, когда о «самой справедливой в мире налоговой системе» шума было больше, чем за 70 лет до того о самой гуманной сталинской Конституции? Не у нас хотят ввести запрет на информацию о владельцах недвижимости, самолетов и судов?

Недавно в студию к Владимиру Познеру приходил министр сельского хозяйства Ткачев, один из главных, отмечу, патриотов и государственников правящей элиты. Познер процитировал гостю его давнишнее высказывание о симпатиях к социализму, и речь Александра Николаевича стала вдруг не слишком внятной: он стал оправдываться, что социализм бывает разным, есть, к примеру, положительный опыт Китая и так называемая скандинавская модель. Ведущий успокоил министра, сказав, что не хотел его упрекнуть, в чем-то уличить и вообще сам симпатизирует социалистическим идеям. Ткачев приободрился и заявил, что, конечно, доступ граждан к продуктам первой необходимости государство обеспечить должно, но вообще сельское хозяйство — штука сугубо рыночная, регулирование здесь недопустимо, «был советский опыт, колхозы, и что в итоге».

А вспомните, какой переполох вызвали предложения Сергея Глазьева по реальному, а не фиктивному введению некоторых элементов мобилизационной экономики. Предложенные им шаги уместнее описать в терминах не социализма, а государственного капитализма, кейнсианства и здорового меркантилизма. Однако шум среди системных и несистемных либералов поднялся до небес. Глазьева обвинили в том, что он своим радикализмом перещеголял Маркса. Странная, в общем, мобилизационная экономика, начинающаяся с притеснения наиболее уязвимых социальных слоев и пока только этим ограничивающаяся.

Логика системных либералов, принимающих решения, уязвима. И вот уже кажутся не такими и марзаматическими подсчеты, сколько полезных социальных дел можно было сделать на стоимость ракет, пущенных с Каспия. Что делать? На деньги, сбереженные благодаря отмене индексации, выпустить пропагандистских методичек «Почему врет либеральный политрук»? Странное решение, более всего похожее на скрытую ренту производителям методичек. Хотя чего странного — вполне в логике царящего у нас феокапитализма.

Идеи вроде отмены индексации бьют в итоге по устойчивости государства в целом. Надо-то немного — для начала хотя бы объясниться. Русский народ необычайно терпелив и готов закрыть глаза на многие лишения ради большого общего дела. Вот только лишения должны быть разумно объяснены, справедливо распределены и соответствовать элементарной логике. Если же правящая элита хочет играть с собственным народом в детские игры вроде прятков, есть ли смысл ввязываться в большую геополитическую игру?

«Известия»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 04.11.2015 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	63, 85	▲ 0, 05
EUR	70, 38	▼ 0, 02

9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	Четверг, 5 ноября				Пятница, 6 ноября				Суббота, 7 ноября			
	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер	Ночь	Утро	День	Вечер
Облачность и осадки												
Температура, °С	-18	-11	-9	-7	-5	-4	-3	-3	-3	-3	-2	-2
Ветер, м/с	9 <small>↘ 00</small>	9 <small>↘ 00</small>	10 <small>↘ 03</small>	11 <small>↘ 00</small>	11 <small>↗ 00</small>	11 <small>↘ 03</small>	11 <small>↗ 00</small>	10 <small>↗ 00</small>	9 <small>↗ 00</small>	8 <small>↗ 00</small>	7 <small>↘ 03</small>	8 <small>↘ 00</small>
Давление, мм рт. ст.	761	762	761	759	758	757	756	755	755	755	754	753
Влажность, %	85	71	78	80	83	82	88	89	89	86	84	85